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2) 

a) X sei die Anzahl der verdorbenen Äpfel, X ist binomial verteilt. 

P(X = 2) = 14781,092,008,0
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P(X  2) = P(X = 0) + P(X = 1) + P(X = 2) ~ 0,95993 

P(X  3) = 1 – P(X  2) ~ 0,04007 

 

b) Es soll ein n so bestimmt werden, dass gilt: 

P(X  1)  0,95  1 – P(X = 0)  0,95  P(X = 0)  0,05  05,092,008,0
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 0,92
n
  0,05  n  35,9 

 

c) Es werden folgende Ereignisse definiert: 

A: Apfel stammt von A; B: Apfel stammt von B; V: Apfel ist verdorben 

Es gilt P(B) = 
3

2
; P(A) =

3

1
; PB(V) = 0,06; PA(V) = 0,08 

P(V) = P(B) PB(V) + P(A) PA(V) = 
15

1
 und nach dem Satz von Bayes: 
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Es werden 5 Äpfel ohne Zurücklegen gezogen. Die Zufallsvariable Y gebe die Anzahl der 

gezogenen Äpfel von A an. Dann gilt P(Y = 2) = 34560,06,04,0
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d) 

Die Wahrscheinlichkeit, dass sich unter 20 Äpfeln zwei verdorbene befinden, beträgt: 

PA(X = 2) = 22457,094,006,0
2
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P(X = 2) = PA(X = 2)P(A) + PB(X = 2)P(B) ~ 0,24008 

 

PX = 2(A) = 37639,0
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A (Nach dem Satz von Bayes.) 

e) 

Es handelt sich um einen einseitigen Test. Die Hypothesen lauten: H0 : p  0,05; H1: p < 0,05. 

Der Annahmebereich sei A = {c,..., 200}, der Ablehnungsbereich sei A  ={0,...,c-1):  

Gesucht ist c mit
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(i) Durch wiederholte Anwendung der Formel von Bernoulli erhält man 
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kB . Also ist c – 1 = 4  c = 5.  

Also A = {5,..., 200}. 

 

(iii) Es handelt sich um einen ß-Fehler. Zu berechnen ist 

 
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kBkB = 0,71902 (Wiederholte Anwendung der 

Formel von Bernoulli). Die Wahrscheinlichkeit dafür, dass die Wagenladung irr-

tümlich untersucht wird, obwohl der Ausschussanteil nur 3% beträgt, ist 0,71902 ~ 

72%. 

 

3) 

a) Aus x1 0
32
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tt cxbxa  folgt das LGS: 
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